

Nemzeti Múzeum
Budapest

BÁJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon 52.Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNEZY LEHELSzerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . 6 P
Egy hónapra 2 P

Államfők találkozása.

Horthy Miklós kormányzó hétfőn délután hagyta el Magyarország fő városát, hogy Rómába utazzék és ezzel a látogatással is dokumentálja a két ország között fennálló meleg és közeli viszonyt. Magyarországon — s úgy hisszük Olaszországban is — mindenki mélyeséges örömmel és bizó reménykedéssel üdvözi a két államfő találkozását.

Olaszország volt az első, amely a magyar szívek legnagyobb reményességének: a revízió lehetőségének kifejezést adott. A Duce munkáját ezen a téren megkönnyítette az a tény, hogy Magyarország a trianoni szerződés revíziójával kapcsolatban sohasem gondolt erőszakos lépésre, pedig Magyarországnak sok követelnievalója van még a többi legyőzött országokhoz viszonyítva is.

Nekünk megvalósítandó feladatunk vannak és ettől az olasz uttól azt reméljük, hogy vágyaink eléréséhez jelentős lépést képez. Az a nyilatkozat, amelyet Darányi Kálmán miniszterelnök a sajtó részére elutazása előtt adott, annak a külpolitikai elgondolásnak a vonalán mozog, melynek alapjait annakidején még Bethlen István gróf vetette meg s amelytől azóta sem tért el egyetlen magyar miniszterelnök sem. Darányi Kálmán hangsúlyozta, hogy szinte tradicionálnak tesz eleget, amikor elődei példáját követi. Egész Közép-Európa boldogulásáról van tulajdonképpen szó, hiszen a Duna-medence kérdésének megoldása nemcsak nekünk magyaroknak, hanem a kisanant államoknak is fontos.

A kormányzó vonata az ut egy részét jugoszláv területen tette meg s a határátlomáson maga a horvátban üdvözölte a kormányzót. A világháborúban mi szembeállítottuk a

szerb néppel és már ezekben a harcokban is megmutultuk becsületi páratlan hazaszeretetét és vitézségét. A kisanant minden állama közül a szerbekkel szemben van a legkeve-

sebb követelnievalónk, mert azok a területi veszteségek, amelyeket a jugoszláv okkupáció által elszenvedtünk, ha fájalmasak is, mégis elenyészőben csekélyek azokhoz képest,

amelyek elsősorban Románia, azután pedig Csehszlovákia számláját terhelik.

A római találkozás további eseményeit nagy érdeklődéssel várjuk.

Az olasz haderő tisztelgése a kormányzó előtt.

Róma népe határtalan lelkesedéssel ünnepli a kormányzót. Sorozatos ünneplések, diszszemlék az örök városban.

Mussolini Darányi meghívására Budapestre jön.

Azt a káprázatos és minden képzeletet felülmuló ünnepsorozat, melyet az örök városban Magyarország kormányzójának tisztelére rendeznek, Róma népének mámoros lelkesedése kíséri.

A legkiemelkedőbb ünnepségtégnap zajlott le, amikor is

25.000 főnyi katonaság csodélatos felvonulása

és festői színpompája vonult el a kormányzói pár előtt.

Az ünnepsorozat program szerint folyik, miközben a kormányzó férfiak tanácskozása sem szünetel.

Tegnap Darányi Kálmán miniszterelnök fogadta a sajtó képviselőit, többek közt a következőkben nyilatkozott Mussoliniról és az olasz népről:

— Mussolini az olasz nép vezére a legnagyobb hatást gyakorolta reám. Keményakarát testesül meg benne, de a kemény kül- alatt, meleg szív

dobog. Eddig letárgyaltuk a két országot érdeklő politikai és gazdasági kérdéseket és tárgyalásaink során teljes az összhang.

Közölhetem, hogy a magyar kormány nevében meghívtam a Ducét Budapestre, aki a meghívást elfogadta.

Természetesen a látogatás időpontjának megválasztását a Ducera kell bízunk.

Rablás és súlyos testi sértés büntette miatt letartóztatott a rendőrség egy kültelki napszámost.

Ifj. Márton József 21 éves napszámos lakásán támadta meg Lázár Mihály gazdát, akitől pénzt követelt. — A saját tanyájáról elmenekülni kényszerült gazda távozása után ifj. Márton József pénz után kutatva vandál pusztítást végzett a lakásban. — Ifj. Márton Józsefet átszállították az ügyészség fogházába.

Nem mindennapi eset játszódott le az elmúlt napokban a Kültelek 523-as számú tanyáján. Itt lakik Lázár Mihály gazda, akinek az alkonyati órákban beállított, ifj. Márton József 21 éves napszámos és egy üveg bort kért. Lázár, aki történetesen ezen a napon egyedül tartózkodott a tanyán, — családja Bácsbokodon tartózkodott, — készségesen adott a legénynek egy üveg bort, aki erre követelődzve pénzt

kért a gazdától azzal, hogy moziba akar menni.

Lázár elutasította a legény kérését, aki erre a kezében levő üveggel fejbeverte őt, majd ütlelni kezdte, úgy hogy Lázár menekülni kényszerült. Ifj. Márton üldözte egy darabig a gazdát, majd visszafordulva visszatért a házába, ahol vandál pusztítást végzett, pénz után kutatva. A székrenyeket kiürítette, a szoba butorzatát megrongálta,

majd hogy csak ötven fillért talált, dühében a szobában levő rádiót összetörte.

Azután eltávozott.

Ifj. Márton Józsefet Lázár Mihály feljelentésére a rendőrség letartóztatta. Kihallgatása során ittasságával védekezett.

A rendőrség a tegnapi napon a rablás és súlyos testi sértés büntetével vádolt ifj. Márton Józsefet átszállította az ügyészség fogházába.

Jó meleg matlassé
leányka
pongyolák érkeztek!

FISCHER PÁL R. T. divattüzlete Baja. (Régi postaépület.)

„MARS“
gyermek-kocsik
gyári lerakata, eredeti áron!

REINHARDT DIVATCSARNOK

áthelyezte üzletét a régi üzlete melletti házba

Vörösmarty-utca 6 szám alól 4 szám alá.

Szombaton gyűjtenek a bajai cserkészek.

Közöltük, hogy a bajai cserkészcsoportok szombaton gyűjtes rendeznek a bajai szegények karácsonyára. A gyűjtést délután 1 órakor kezdik. A cserkészek kocsikkal jelennek meg a város valamennyi részén és utcájában és mindenféle adományt, ruhát, élelmiszert, tűzelő anyagot átvesznek, amit aztán a Szeretetház a szállítanak, ahol a gondozónővérek a ráutaltak között kiosztják.

Karácsonyra sorozatos kinevezéseket várnak a bajai pénzügyigazgatóság.

Eltölődik a h. pénzügyigazgató kinevezése.

Már hetek óta az általános érdeklődés központjában áll a bajai pénzügyigazgatóság al betöltésre való főtisztviselői állás sora.

Külsőböző nevek kerültek kombinációba a h. pénzügyigazgatói állást illetően és már bizonyosnak látszott, hogy napokon belül eldől, ki lesz az új bajai h. pénzügyigazgató.

Most illetékes fórumtól olyan információkat nyertünk, hogy a h. pénzügyigazgató kinevezését a pénzügyminiszter egyelőre nem fogatósítja a kinevezés valószínűleg karácsonyig eltölődik.

Mint értesülünk, karácsonyra sorozatos tisztviselői kinevezésekre lehet számítani a bajai pénzügyigazgatóságban. Az új malomellenőri kinevezéseket is ekkor várják.

Készül a városnál az inséghezjárulási kataszter.

A szegényügyi bizottság érélyes eszközökkel akarja a nemadakozókat szociálisabb felfogásra bírni.

A város szociális ügyosztálya az adóösszeírásokkal kapcsolatban fontos munkát végez. Újból összeírják az adakozásra képes bajai lakók névjegyzékét; ebben pontosan feltüntetik azoknak a csoportját, akik az inséghezjárulást megadják és feltüntetik azok nevét is, akik azt megtagadják.

Baján tudniillik az adakozásra képes lakosság hatvan százaléka

nyugodtan fogadja, hogy a negyven százaléknál kevesebb tehető polgár adakozók helyett is, holott igazságos elosztás esetén nemcsak az adakozók terhe lenne kisebb, de a bajai szegénykérdés megoldása is ideálisabb volna.

Ha ez a sok meglepő adattal szolgáló inségkataszter elkészül, a város nyomban összehívja a bajai

szegényügyi bizottságot, melyet már régóta valamelyes megoldási mód foglalkoztat. A szegényügyi bizottság mindenekelőtt arra törekszik, hogy ha másként nem sikerül, érélyesebb eszközökkel, de feltétlenül adakozásra bírják azokat is, akik az egri norma szerint hét esztendő óta vezetett bajai inségsegítés elől még most is mereven elzárkóznak.

Tizenöt pályázat érkezett a megyeházára a fizetéses és fizetés nélküli gyakornoki állásokra.

Mint ismeretes a vármegye legutóbb pályázatot irt ki két fizetéses és két fizetés nélküli közigazgatási gyakornoki állás betöltésére. A pályázat tegnap délbén jart le és a kiirt határidőig tizenöt pályázat érkezett be az a'ispáni hivatalba.

Az alábbiak nyújtottak be pályázataikat:

Dr. Turmezey István, dr. Lieli Pál, dr. Örkényi Miklós, dr. Hertelendy Béla, dr. Kal-

már János, dr. Kiss Márton, dr. Barcsay Iván, dr. Baranyi Bálint, dr. Szalay Kornél, dr. Horváth Zoltán, dr. Franck Vilmos, dr. Bruckner Tibor, dr. Vándor Gyula, dr. Stöckl Ferenc, Gábor Sándor.

A megüresedett állásokat, — mint hírlik, — a benyújtott pályázatok elbírálása után a jövő hónapban már be is töltik.

A kir. törvényszék is felmentette dr. Fraknóy Mihály ny. árvaszéki elnököt, dr. Major József és dr. Boróczy Kálmán ügyvédek a dr. Boróczy Kálmánné által indított rágalmozási perben.

Tegnap a kir. törvényszék büntető felbőbviteli tanácsa, dr. Linzer Károly elnökletével tárgyalta azt a rágalmozási pert, melyet dr. Boróczy Kálmán elvált felesége Nagy Dóra indított dr. Fraknóy Mihály kir. tanácsos, a vármegye ny. árvaszéki elnöke, dr. Major József ügyvéd és volt férje dr. Boróczy Kálmán ellen. Nagy Dóra azért tette meg fel-

jelentését, mert ki-korú Zsombor nevű gyermekének tartási és elhelyezési ügyében a két ügyvéd a hatóságokhoz intézett beadványaikban személyével kapcsolatosan kedvezőtlen megvilágítású kijelentésekkel éltek. Dr. Fraknóy Mihállyal szemben pedig azt sérelmezte Nagy Dóra, hogy a megye egyik közigazgatási bizottsági ülésén az ügyről előterjesztett

referatumban a volt árvaszéki elnök mindezeket felolvasva, megismételte.

A kir. járásbírótság, mely ez ügyet tárgyalta, valamennyi vádlat felmentette, míg most felebbezzes folytán a kir. törvényszék az elsőfoku bíróság ítéletét teljes egészében jóváhagyta.

Tizenöt millió szőlő-napszám megmentésének kérdése

a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara szőlészeti és gyümölcsészeti szakosztályi ülésén.

A szőlősgazdák és gyümölcsstermelők nagyszámú érdeklődése mellett tartotta meg a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara szőlészeti és gyümölcsstermelési szakosztályi ülését, amelyen Rásonyi Papp Gedeon szakosztályi alelnök üdvözlő szavai után Szentjóbby Staub Elemér kamarai elnök fejlette ki azt a vezető szerepet, amelyet a Kamara visz az ország gyümölcsstermelése terén. Pár év mulva olyan nagytömegű gyümölcsre számíthatunk, amely az eddigieket felülmulja, kötelessége tehát a kamarának a gyümölcsstermelésről jóelőre gondoskodnia. Kerekes Ferenc titkár ismertette az idei szomorú szüret tanulságait s ezzel kapcsolatos legszükségesebb tennivalókat.

A 15 millió munkanap, illetve a 20 millió pengő szőlőnapszám parancsnoki kötelességévé teszi a Kamarának, hogy az alföldi homoki szőlősgazdatársadalom érdekében minden lehetőséggel élkölveszen.

Dr. Vaja Béla h. igazgató felszólalása után Gujánovits Maté Kelebia a pajzstétli evlvi védekezés szempontjából a piacra kerülő gyümölcs válogatását és a fertőzött vidékről szállított gyümölcsnek a piacra való elkülönítését hozta javaslatba, majd vitéz Szemlaky György, Kovács Ferenc, Fleischmann Oszkár, Muraközy Dezső, dr. Pataky Ferenc, Tóth Dezső, Laczi János és Kovács Jenő szólaltak még fel az időszerű kérdésekről.

— Talált fa. Találtak 10 hasáb fát. Felhívják a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolással az államrendőrkapitányság 52. számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

Az Excelsior Harisnyaház-cég

Földes

név alatt

a régi üzlettel szemben,

új modern üzletben áll továbbra is m. t. vevőközönségének rendelkezésére.

Excelsior Harisnyagyár r. t. egyeduralítása.

Vásári cigánytolvajak a törvényszék előtt.

— „Ne beszélj olyan frissen, mert nem érti meg a drága jó bírósági ur.”

Valóságos cigány felvonulás volt dr. Linzer Károly tanácselnök egyes bíró előtt a mai napon. Nem kevesebb, mint kilenc cigányasszony és legény Kolompár Anna, Petrovics Julianna és Mária, Bogdán Katalin, Balog Mária, Bognár Rozália, Sárközi János és Petrovics József voltak fel szuronyos fegyőrök kíséretében, akik ellen az volt a vád, hogy a legutolsó nagybaracskai vásáron minden kezügyükbe kerülő árut összelopkodták, majd megint ártultak haza Palotabozsokra.

Dunaszékcső közelében azonban csendőrdőket láttak. A lopott holmikat az országot kórákassai közé rejtették. A lopott áru nélkül folytatták aztán utjukat és hazatérve Sárközi Sándort és Petrovics Józsefet maguk mellé véve „erősítésnek” visszamentek az elrejtett holmikért.

A vádlottak kihallgatásának nem egy derűs mozzanata volt. Így Kolompár Anna kihallgatása során megszól Petrovics Julianna:

— Ne beszélj olyan frissen, mert nem érti meg a drága jó bírósági ur.

— Hallgasson. — szól közbe az elnök, — talán attól fél, hogy elszólja magát.

A bizonyítási eljárás folytatása során dr. Gál Károly kir. ügyész Bogdán Katalin, Balog Mária és Bognár Rozália ellen, akikről kiderült, hogy véletlenül kerültek az ügybe, a vádat eljegyezte, míg a többi vádlott ügyében a főtárgyalást, — bizonyítás kiegészítéséig — november 10-ére elnapolták.

HIREK

— **Bajára érkezik a főispán.** Dr. Fernbach Bálint főispán ma Bajára érkezik.

— **Hatszáz pengő MOVE öltözetre.** Bácsbokod község a MOVE szervezet tagjainak ruha felszerelésére 600 pengőt szavazott meg.

— **Elfogott kerékpártolvaj.** A bajai államrendőrségi kapitányság bünyői osztályának sikerült elfogni ifj. Tromler András 42 éves rovtölteltes kártyosját, aki Bácsbokodon október 26-án a vasúti állomással szemközti fiúszertület előtt egy vadonatúj kerékpárt lopott, ifj. Tromler, aki a kerékpárt eladta, azóta a külteleken bujkált.

Cipők, harisnyák,
nyakkendők, ridikülők
nagy választékban olcsón kaphatók

BUZÁS

ÚJ DIVATÁRU
ÜZLETÉBEN

HITELBANK PALOTA

Telefon: 523.

Kiadó üzlethelyiség!

A Magyar Általános Hitelbank
bajai palotájában

Bruszt Lajos cég
üzlethelyisége
azonnalra kiadó!

— **Felhívás.** A Vitézi Szék Társadalmi Bizottsága felkéri mindazokat, akik a d. c. 5-i műsoros estélyre meghívott kaptak az ahhoz mellékelt válaszlevelelapot kitölteni s az esetben is mihamarabb visszaküldeni sziveskedjenek, ha jegyvet nem igényelnek.

— **Tiszti megbízások a MOVE megyei szervezetében.** Kedden délelőtt 9 órakor a MOVE megbízások volt vitéz Bajsay Ernő dr. alispánnal. Ennek során Karvázy János másodfőjegyző kerületi vezető tiszti, Mézes János számvevőségi főnök kerületi ellenőri és Asbóth Ferenc hírlapíró kerületi előadó megbízást kapott. A megbízás időiglenes jellegű addig, amíg a központ azt jóvá nem hagyja.

— **Balesetek.** Répási Pál kocsis, aki Zirkl Iona szolgálatában áll, tegnap az egyik ló patáját vizsgálta, mikor is a ló kezére lépett és azt összeroncsolta — Keszler István molnárszegéd, Révész Emil henger-malmában a hengereket igazította. Az egyik henger balkézféjét elkapta és az ujcsontokat összezúzta.

Gazdaasszonyok
figyelmébe!

garantált
HABTEJSZINT,
tej- és tejterméket

DOBÓ JENŐ
terüzetében lehet jól
vásárolni. — B A J A,
Matyas király-tér 10.

Tejet megrendelésre házhoz
szállítok!

URÁNIA

November hó 25-én,
November hó 26-án.

GUSTAV FRÖLICH

főszereplésével

VETÉLYTÁRSÁK

Mia Fellmann „Egy asszony, aki nem akar” c. gyönyörű
regénye filmen 12 felvonásban.

Főszereplők:

Gustav Frölich, Dorothea Wieck.

Kiegészítések:

Gyönyörű kulturfilmek és

H-i-r-a-d-ó



FÜZŐ, GYÓGY-
HASKÓTÓ,
MELLTARTÓ
Czeizler Jenőné

fűzőkészítő mester
szalonjában

BAJA, KÁDÁR-UTCA 10. SZ.

Hirdetmény.

Baja th. város adóhivatala köz-
híré teszi, hogy köztartozások fejé-
ben lefoglalt és a városi raktárba
beszállított és a második átvértesen
el nem adott butorok, könyvek, rá-
diók, képek, írógép, fürdőkád, kaly-
ha, öntözőkannák, kokszkanna, gya-
lupad, kézi vasfűzőgép stb. zálog-
tárgyak 1936. december 5-én d. e.
8—10 ig szabadkézből fognak érté-
kesíteni. A venni szándékosok je-
lentkezzenek a városi adóhivatal
24 számú helyiségében az eljáró
végrehajtónál, ahol a vonatkozó
ajánlatukat folyó évi december hó
4 napján d. e. 12 óráig írásban
vagy szóban megtehetik.

Baja, 1936. évi november hó 25.
Baja th. város adóhivatala.

— **Negyvenhárom pályáznak a városnál megüresedett két al-fiztői állásra.** Két al-fiztői állásra hirdetett a közelmúltban pályázatot a város; az egyik a polgári fiúiskolanál megüresedett házfelügyelői állás, a másik a tűzoltóautóvezetői állás. Tegnap járt le a pályázat, amely szerint a polgári fiúiskola házfelügyelői állására huszonnégy, a tűzoltóautó vezetői állásra tizenkét pályázatot nyújtottak be pályázatot. A pályázatok sorsa már a közel napokban eldől.

— **A Felsővárosi Olvasókör a bolsevizmus ellen.** A Felsővárosi Római Katolikus Olvasókör vasárnap, 29-én délután a bolsevizmus ellen tiltakozó gyűlést tart. Az antibolsevista gyűlés 3 órakor kezdődik az Olvasókör Flórián utcai helyiségében. A szónok dr. Bogya János v. országgyűlési képviselő. Az Olvasókör vezetője ezúton hívja meg a város társadalmát a tiltakozó gyűlésre.

**Fizessen elő
a BAJA-BACSKÁRA.**

— **Vagyonrongálás.** Udvardi Lázár polgári iskolai igazgató Szent László utca 4. számú házában esőlevezető csatornáját ismeretlen tettesek szétszedték és ugyanakkor csengőjét is megrongálták.

— **Aranyeres bántalmaknál és vérkeringési zavaroknál,** különösen nagyívű vagy és kényelmes életmódhoz szokott egyének, a természetes „**Ferenc József**” keserűvizet egy pohárnyi napi adagokban kissé felmelegítve használják.

Laptulajdonos:

DR. KNÉZY LEHEL.

Hangszer-

SAKUZLET

**KÉSZÍTŐ UTRY
JAVÍTÓ FERENC
HANGOL**

hangszerkészítő mester
BAJA, KOSSUTH LAJOS-U. 2.
(Drescher-ház)

Zománcozott és fekete

tűzhelyek.

Minőségért, sütésért garancia!

**Könnyű és nehéz vas-
szerkezetek készítése!**

**Nikkelezés!
Galvanizálás!
Autogénhegesztés!**

Illés György

BAJA, VÁRADY ÉRSEK U. 45.

Telefon: 525.

A Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség

rendelkezésére állanak!

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garanciával.

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

akác
kőris
szil
tölgy
szurkos nyár
fűz

apritott akác, tölgy-, szil- és lággyfa q-ként

HÁZHOZ SZÁLLITVA

legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald u. 13.

Telefon: 42

Falep: Szentjános-ut 7.

(Sugovica part) Telefon: 195.

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fűtünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

**Dorogi tojásszén
Dorogi diószén**

Kemény és lággy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa tégl- és cementárugyárban
BAJA — Telefon 160.

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
nov. 24-161 nov. 30 ig.
GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Családi ház

4 szobából, 3 konyhaból
álló, mellékhelyiségekkel,
adómentes, szabad kézből

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Szobafűtéshez:

**Pécsi koksz
Pécsi tojásszén
Pécsi dióbrikett (szurokmentes)**

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

==== Kérje mindenütt. ====

Képviselő: **Schön és Bajai**
BAJA, Hajnald-utca 13. — Telefon 26.